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Lišaji pri teletih. 
Ako dobi mlada živina v hlevu lisaje, razširijo se 

ti polagoma na vso živino , katera pride z bolno v do-
tiko; vsako novo tele v hlevu je v kratkem času vse 
lišajasto. V začetku se prikažejo le na nekaterih delih 
telesa, razširijo se pa kmalu in pokrijejo slednjič ves 
život. Bolna živina ne je rada in večkrat se pridružijo 
tudi mrzlična znamenja. Umevno je toraj, da se tako 
tele slabo redi in slabo raste. Ko se pa najviša stopinja 
bolezni prestane, izgube se lišaji brez kakega pomočka 
sami, tele zopet raje jć in se še le sedaj telesno razvi
jati začne. 
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pri vsakem živinčetu. Ko tele ozdravi, ne primejo se 
ga več v drugo lišaji , čeravno pride z bolno živino v 
dotik o. 

Različna notranja in zunanja zdravila zoper to bo 
lezen so največkrat brezvspešna. Pomaga edino le to, 
da se zdrava teleta v drug ločen hlev zaprejo in se 
strogo pazi, da ne pridejo v nikako dotiko z bolnimi. 
Ko se izprazni hlev, v katerem je bivala lišajasta ži
vina , mora se dobro izkidati, predno zopet zdrava 
notri pride. Vsa lesenina naj se požge, zid ostrga in 
na novo omeče, železnina naj se pa dobro razbeli; 
skrbno se mora paziti, da zdrava živina ne pride v do
tiko z nobeno rečjo, ki se je rabila pri bolni. Le na 
ta način so se odpravili lišaji iz hlevov, v katerih so 
uže leta in leta razsajali in kjer jih je moralo vsako 
leto tele prestati. 

Kako je pa ravnati z bolno živino? Vsled lišajev 
se koža odlušči in suhe luske pokrivajo v skladih ži-
vinče; večkrat se vsled izpotenja luske zlepijo skupaj 
v trdo bulo, lubu enako; vsled tega dlaka izpade in 
se pod kožo gnojiti začne. Ko luske odpadejo , dlaka 
zopet raste in bolezni je konec. Prikaže se pa večkrat 
potem na drugem mestu. 

Bolni živini naj se poklada le lepo seno in naravna 
močna piča; v začetku bolezni naj se ji dajejo čistilna 
in prebavljenje pospeševajoča zdravila. Drgnenje s pe
trolejem, z razjedljivo milo, s fotogenom itd. vspešno in 
hitro zdravi, pa dlaka na takih krajih večkrat potem ne 
izraste, in lišaji se prikažejo zopet na drugem kraji. 

Drug živinorejec nam svetuje sledeče: Luske naj 
se z ostrim lesenim nožem od kože popolnoma ostržejo 
tako, da se kri prikaže. Odrgnjene lise naj se potem 
dobro namažejo s Čistim in ne mastnim smolnjakom in 
potresejo z drobno stolčeno soljo , da se skorja naredi 
V 3 tednih navadno odpade skorja sama in pod njo je 
uže zdrava poraščena koža. Pazi naj se pa, da se ži-
vinče ne obiiže. 

Gosp. Konhauser pa zopet priporoča ločenje zdrave 
živine od bolne in razkuženje okuženega hleva. Li
šaji naj se s čistim oljem ali mastjo mažejo in potem 
ostržejo. Potem naj se koža pogosto maže z lesnim ka
tranom (Theer) , brezovim katranom , z milo ali pa z 
glicerinom mešanim s karbolno kislino (10:1) in z mlačno 
miljnato vodo izpira. Oskrbovanje, krmljenje in napa
janje ne naredi lišajev. Ce je kuretina v hlevu, naj 
se proč spravi. 


